

Jakobi Arnold

1871? - d. 14 August, 1936, la vârsta de 65 de ani, Timișoara

Inginer șef, Atelierele Căilor Ferate; Fondator al clubului sportiv Kinizsi; Constructor al primului stadion de fotbal din Timișoara

Evenimente care au marcat începuturile fotbalului timișorean sunt legate de numele inginerului Arnold Jakobi, director al Atelierele Căilor Ferate, care au funcționat deja din 1892 cu peste 800 de muncitori.

În anul 1910, la inițiativa lui *Jakobi*, s-a întemeiat asociația sportivă *Kinizsi Sport Egyesület*, primul mare club românesc, care a generat echipa *Kinizsi*. După 1918, ea a adoptat numele *Chinezul* (după Kinizsi Pál/Paul Chinezu, conducător de oști în secolul al XV-lea). Echipa a câștigat Campionatul de Război al Ungariei de Sud în 1918, a cucerit campionatul Ardealului în 1921 și a obținut, între 1922 și 1927, șase titluri consecutive (primele în istoria campionatului cu adevărat național), record care va sta în picioare timp de 71 de ani, fiind egalat doar de *Steaua București*.

La inițiativa și după planurile lui Jakobi s-a construit stadionul în spatele Gării Mari, primul stadion de fotbal din Timișoara. Pe 12 octombrie 1913 – o dată memorabilă în istoria fotbalului timișorean – a fost inaugurată Arena Sportivă, cunoscută mai târziu drept „Banatul“, apoi CFR (Căile Ferate Române). La festivitatea de inaugurare au fost prezenți primarul Carol Telbisz, notabilități din oraș și oaspeți de seamă din Budapesta. Fiind cel care a câștigat merite deosebite în realizarea acestui proiect de mare însemnătate pentru oraș, Jakobi a luat cuvântul atât la masa festivă, cât și în arenă, în fața unui public numeros.

Jakobi s-a distins în conflagrația mondială din 1914–1918. În 1916 i s-a acordat Crucea de Merit de Aur și decorația militară Crucea Roșie, gradul II.

La început de secolul a fost membru în Loja Pax, fondată de avocatul dr. Adolf Vértes, președintele comunității israelite din Cetate timp de mulți ani. Tot în aceasta perioadă îl găsim printre membrii comitetului de conducere a comunității israelite status quo (ulterior neologe) din cartierul Fabric.

A fost căsătorit cu Marta, fiica fabricantului de leșie Miksa Max Steiner, proprietarul Palatului Miksa Steiner, str. Gheorghe Lazăr nr. 1 și a palatului Steiner din cartierul Fabric, bd. 3 August 1919 nr. 9. Perechea a locuit în clădirea din urmă. Sunt înmormântați în cripta nr. 14 a familiei Steiner, în cimitirul evreiesc.